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Září 2018 

 
 
 

Zasedání zastupitelstva obce 
 

 

Dne 2. 7. 2018 proběhlo 48. zasedání zastupitelstva obce Hrušky 
Na programu byly tyto body:  

1) OZ projednalo ve spolupráci se zástupci místních spolků a organizací průběh 
slavnostního vyhlášení výsledků soutěže o Vesnici roku – JMK, které se bude 
konat v Hruškách v sobotu 14.7.2018. 

2) Starosta obce informoval OZ o průběhu jednání na OÚ Křenovice ve věci úprav 
místního hřbitova. 

3) Starosta obce informoval OZ o pozvánce na návštěvu spřátelené vesnice 
Liptovská Teplička u příležitosti folklórního festivalu. OZ pověřilo starostu obce 
účastí a reprezentací naší obce. 

4) OZ bere na vědomí závěrečný účet mikroregionu Ždánický les a Politaví. 

5) OZ schválilo smlouvu s E.ON o věcném břemenu na přeložku el.vedení pro 
realizaci akce „pivovarský rybník“ a pověřuje starostu obce podpisem smlouvy. 

6) OZ schválilo provedení přezkumu v místní MŠ a ZŠ (audit provedou zástupci 
obce a finanční auditorka). 

7) Starosta obce informoval OZ o jednání s obcí Ratíškovice ve věci nákupu 
repasovaného hasičského auta (cisterna – možnost využití i pro zalévání 
obecní zeleně). Současně bude stávající automobil DAF nabídnut k odprodeji. 
OZ schválilo záměr pro nákup nového a odprodej stávající automobilu.  

8) Starosta obce informoval OZ o vyhlášených výzvách v rámci mikroregionu ŽLP 
a o možných projektech navazujících na provedené pozemkové úpravy 
v obcích. OZ schválilo podání žádosti na rekonstrukci polní cesty (za parkem 
v Chaloupkách směrem k tůním). 

9) OZ schválilo přistoupení obce Hrušky do Sdružení samospráv ČR a pověřilo 
starostu obce podáním přihlášky. 

10) OZ projednalo špatnou situaci v provozování místního pohostinství a rozhodlo 
o ukončení smlouvy se stávajícím nájemcem. OZ pověřilo starostu obce uzavřít 
dohodu o ukončení nájmu. Smlouva z 7/2014 s panem D. Stehlíkem byla 
nakonec ukončena dohodou. OZ současně schválilo záměr obce k novému 
pronájmu obecní hospody a pověřilo starostu obce vyhlášením záměru a 
vypsáním výběrového řízení. 
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11) Starosta obce informoval OZ o nákupu techniky, kterou se obec pokusí za 

pomoci místních hasičů pročistit vedení starých studní v lokalitě „vinohrady“. 

12) OZ projednalo stížnost občana na rušení klidu v obci a pálení odpadů v obci. 

OZ pověřilo starostu obce přípravou podkladů pro řešení této problematiky – 

tzn. monitoring řešení v okolních obcích a přípravu vzorové obecní vyhlášky 

týkající se omezení pálení a rušení klidu v obci. 

 

 

Dne 27. 8. 2018 proběhlo 49. zasedání zastupitelstva obce Hrušky 
Na programu byly tyto body:  

1) OZ projednalo žádost paní V. Lužové o pronájem obecní hospody – jako 

jediného zájemce o pronájem ve výběrovém řízení. OZ schválilo tuto žádost a 

pověřilo starostu obce podpisem smlouvy o pronájmu. Obecní hospoda bude 

nově otevřena začátkem října 2018. 

2) OZ odsouhlasilo odkup hasičského auta TATRA 815 – cisterny od obce 

Ratíškovice za cenu 650 000 Kč a pověřilo starostu obce podpisem smlouvy. 

3) OZ schválilo smlouvu o věcném břemenu s E.ON pro el.vedení v části obce 

Chaloupky a pověřilo starostu obce podpisem smlouvy. 

4) OZ schválilo podání žádosti o pachtovné na pozemcích p.č. 549 a 1584 k SPÚ 

a pověřilo starostu obce zjištěním podmínek pachtovného. 

5) OZ projednalo opakovaně možnosti regulace „pálení“ a „klidu“ v obci. Byly 

zváženy všechny klady a zápory regulace. OZ schválilo vydání obecní 

vyhlášky, kterou bude v obci regulováno rušení klidu. Jako klidové budou 

stanoveny neděle a státní svátky; další omezení (noční klid) plyne z platné 

legislativy ČR.  

6) Starosta obce informoval OZ o zamítnutí dotace na rekonstrukci polní cesty 

v Chaloupkách. OZ schválilo opakované podání žádosti při další výzvě. 

7) OZ schválilo na základě ukončení pozemkových úprav podání žádosti na SPÚ 

o realizování úpravy polní cesty. 

8) OZ schválilo finanční pomoc ve výši 10 000 Kč pro nejvíce zadluženou obec 

v ČR – obec Prameny na Karlovarsku. Celostátní veřejná sbírka vznikla 

z podnětu Sdružení místních samospráv. 

9) Starosta obce informoval OZ o dokončené rekonstrukci podlahy v učebně MŠ. 

Celková výše rekonstrukce činí cca 415 000 Kč. Akce byla realizována 

vlastními pracovníky a brigádníky. 

10) OZ projednalo žádost Mysliveckého spolku Podhejdí o pronájem části 

obecního pozemku na zřízení mysliveckého zázemí.  

11) OZ projednalo smlouvu o vzájemné propagaci s HC Kometa Brno. 

12) OZ projednalo žádost obce o dotace na rekonstrukci veřejného osvětlení 

z programu Efekt 2019 a pověřilo starostu obce zadáním energetického 

posudku veřejného osvětlení. 

za OZ Jan Kauf 
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Další informace z OÚ 
 

Hřbitov v Křenovicích – starosta obce se účastnil jednání na OÚ Křenovice ve 
věci projektu úpravy výsadby stromů na místním hřbitově. Byly vyvráceny kolující 
mylné informace a potvrzena původní podoba projektu. Bude zachován volný 
průhled od hlavní brány k centrálnímu kříži. 
 

Nákup hasičského auta – Tatra 815. Obec zakoupila repasovanou cisternu Tatra 
815 pro místní výjezdovou jednotku hasičů za částku 650 000 Kč. Tatra nahradí 
současný automobil DAF, který je nabídnut k odprodeji za zhruba stejnou částku. 
Cisterna bude využívána kromě hašení také k údržbě místní zeleně.  

 

Územní plán obce – koncem roku bude schválen nový územní plán, který byl 
dopracován do finální podoby. Koncem roku by měla být rovněž dopracována 
studie zástavby pro plánovanou výstavbu v obci. Po schválení obou 
dokumentů bude vyhlášen záměr obce na odprodej stavebních pozemků.  

 

Oprava mostu přes Litavu – dle posledních informací bude most uzavřen od 
25.9. do 15.11.2018. Objízdná trasa vede přes obec Zbýšov. 
 

Počítačový kurz pro seniory a nejen pro ně - pokračujeme 
Pokračování kurzu práce s počítačem nebo notebookem bude na základě 
Vašich kladných ohlasů zahájeno v měsíci listopadu. Zájemci se opět mohou 
nahlásit na obecním úřadě nebo přímo u pana Luboše Blatného. 
Výuka bude opět probíhat v budově základní školy – termíny budou zveřejněny 
a vyhlášeny obecním rozhlasem. 
 

Hluk a pálení v obci 

Na základě několika podnětů a stížností ze stran občanů na rušení klidu, resp. 
obtěžování hlukem a na pálení odpadu v obci projednalo OZ opakovaně tuto 
problematiku a možnosti jejího řešení. V minulosti jsme občany vyzývali 
opakovaně formou hlášení v obecním rozhlase a formou informací a žádostí o 
dodržování pravidel v obecním Zpravodaji. Apelovali jsme na dobré sousedské 
vztahy, v rámci kterých by o nedělích a svátcích nemělo docházek k rušení 
klidu způsobenému používáním sekaček na trávu, cirkulárek či jiných strojů 
nebo hlučnou produkcí hudby. Měly by být dodržovány klidové dny, v rámci 
nichž mohou občané relaxovat po pracovním týdnu. Rušení nočního klidu je 
řešeno formou celostátně platné legislativy. 

Druhou problémovou oblastí je pálení zeleného odpadu na zahradách, kdy 
dochází k zamoření okolí nepříjemným kouřem. Zde se obec snaží zajistit 
likvidaci odpadů ze zahrad formou domácích kompostérů, jednorázovými 
kontejnery v podzimních termínech a možností ukládání tohoto odpadu do 
obecního kontejneru v areálu Navara. Rovněž zde jsme se formou 
opakovaných žádostí pokusili nastavit pravidla pro to, aby obec nebyla 
zamořena kouřem. 

V obou případech však stále dochází k porušování nepsaných pravidel a OÚ 
zaznamenal další Vaše stížnosti. Již v minulosti OZ zvažovalo přijetí obecně 
závazné vyhlášky, která by stanovila dny a hodiny, kdy by bylo zakázáno rušit 
klid používáním hlučné techniky, a která by zakázala pálení odpadu ze zahrad. 
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Vydání vyhlášky nebylo podpořeno – každý zákaz vyžaduje důsledné sledování 
a kontrolování, což není jednoduché, ale samozřejmě je možné. Každé porušení 
vyhlášky je třeba nahlásit, zdokumentovat a předat k řešení přestupkové komisi 
do Slavkova. Ta zahájí příslušné řízení, které finančně hradí obec.  
Stále mezi OZ převládá názor, že v obci naší velikosti bychom se mohli 
rozumným způsobem domluvit, udržovat dobré sousedské vztahy a vzájemně si 
neškodit, respektovat právo ostatních na klidné a zdravé prostředí a neplýtvat 
finance na řešení zbytečných sporů. Přesto na základě Vašich stížností OZ 
rozhodlo vydat vyhlášku, která bude řešit rušení klidu v obci. Tato je nyní 
zpracována a zaslána na Ministerstvo vnitra ČR k připomínkám. Poté bude 
schválena v OZ a vydána k používání. Jak se osvědčí v praxi, to ukáže čas.  
V otázce zákazu pálení zeleného odpadu či stanovení určitého povoleného 
dne/hodiny nedospělo OZ k závěru, že tato cesta je správná a necháváme 
vydání vyhlášky zatím otevřené k další diskuzi. Žijeme na vesnici, kde většina 
z nás má větší zahrady či políčka a není vždy reálné veškerý zelený odpad 
svést na centrální místa a je potřeba jej spálit tam, kde vznikne. Není reálné 
s ohledem na počasí pálit jen ve stanovené době. Pak by bylo sice nějakou 
dobu „čisto“, ale následně v povoleném termínu by pálili všichni a bylo by to 
horší než dnes. Zde proto opakovaně apelujeme na nás všechny, abychom 
pálení využívali jen v opravdu výjimečných případech a ukládali odpad 
přednostně do kompostérů a kontejnerů. Abychom pálili jen tehdy, když 
nefouká a jsou příznivé povětrnostní podmínky, abychom nepálili sousedům 
pod okny a podobně.  
Věříme v pochopení a lepší dodržování pravidel slušného soužití. 

za OZ Svatava Horáčková 

 
 

MĚSTSKÝ ÚŘAD SLAVKOV U BRNA - ODBOR SOCIÁLNÍCH VĚCÍ 
 

NABÍZÍ POMOC OBČANŮM 
 poradíme, na koho se obrátit při řešení složitých životních situací 
 pomůžeme při zprostředkování kontaktů na sociální služby a další 

zařízení 
 vyslechneme Vás a nasměruje Vás na odbornou pomoc 
 v případě potřeby asistujeme při jednáních s úřady a organizacemi 

 

KONTAKT NA SOCIÁLNÍ PRACOVNICE: 

Odbor sociálních věcí – 1.patro,  
Palackého nám. 260, 684 01 Slavkov u Brna 

Mgr. NAĎA KABELKOVÁ                                         IVANA MIFKOVÁ, DiS. 

Tel. 603 144 374; 544 121 149                             734 186 218; 544 121 105 

nada.kabelkova@meuslavkov.cz                          ivana.mifkova@meuslavkov.cz 

Úřední hodiny: pondělí a středa od 7.30 do 17.00, 

                            ostatní dny po předchozí domluvě. 
 

 

mailto:nada.kabelkova@meuslavkov.cz
mailto:ivana.mifkova@meuslavkov.cz
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KOMUNÁLNÍ VOLBY 2018 

Volby do zastupitelstev měst a obcí se uskuteční v termínu 5. – 6.10.2018.  
Současně s volbami do místních samospráv proběhne první kolo 
doplňovacích voleb do třetiny Senátu (v našem volebním obvodu Vyškov 
se doplňovací volby do Senátu nekonají). 
Kandidovat v komunálních volbách mohou strany a hnutí, jejich koalice, 
nezávislí kandidáti, sdružení nezávislých kandidátů nebo sdružení 
politických stran nebo politických hnutí a nezávislých kandidátů. Kandidovat 
může každý občan, který alespoň ve druhý den voleb dosáhl věku nejméně 
18 let, je v den voleb v dané obci přihlášen k trvalému pobytu. Kandidovat 
mohou i občané jiného členského státu EU s trvalým nebo přechodným 
pobytem v dané obci. 
Volit může každý občan, který v době konání voleb dosáhl alespoň 18 let.     
K volbám je nutné přijít s platným občanským průkazem nebo pasem.          
V komunálních volbách nejsou vydávány voličské průkazy. 
Volič může volit nejvýše tolik kandidátů, kolik členů zastupitelstva obce má 
být zvoleno. Může tak na hlasovacím lístku označit jednotlivé kandidáty. 
Může rovněž označit jednu volební stranu. Možná je i kombinace označení 
jednotlivých kandidátů a strany. Hlas tak dostávají zaškrtnutí kandidáti a 
rovněž kandidáti vybrané strany tak, aby jejich součet odpovídal celkovému 
počtu volených zastupitelů. 
 

V obci Hrušky je volební místnost v budově Obecního úřadu Hrušky.  

V obci Hrušky budeme volit sedmičlenné obecní zastupitelstvo. 

Volby budou probíhat: 
- v pátek 5.10.2018 od 14:00 do 22:00 hodin 
- v sobotu 6.10.2018 od 8:00 do 14:00 hodin 

 

 
 
 

TELEFONNÍ LINKY PRO HLÁŠENÍ PORUCH 
 

Vodovody a kanalizace Vyškov  800 137 239 
 

E.ON       800 225 577 
 

INNOGY      800 113 355, poruchy 1239 
 

 
 
 

Kontejner na velkoobjemový odpad 
Kontejner na svoz velkoobjemového odpadu a stavební suti bude 
přistaven v sobotu 13.10.2018 před provozovnou Mila od 8 - 12 hodin. 
 

 
 
 

Veřejné projednání územního plánu obce 
 

Nový územní plán obce Hrušky bude veřejně projednán dne 31.10.2018 
v 16 hodin v sále obecní hospody. Přítomni budou zástupci obce a 
zástupci zpracovatelů územního plánu. Na toto jednání jsou zváni všichni 
obyvatelé obce. 
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Krátké ohlédnutí OZ za uplynulým volebním obdobím  
 

Říjnovými komunálními volbami končí čtyřleté volební období současného obecního 

zastupitelstva. Je tedy na místě malé ohlédnutí. OZ se scházelo na pravidelných 

čtrnáctidenních jednáních – každé druhé bylo oficiální veřejné jednání, mezi nimi 

pracovní schůzky. Za celou dobu nedošlo mezi zastupiteli k žádným rozporům či 

neshodám, celý kolektiv bezproblémově spolupracoval. Výborná spolupráce fungovala i 

se všemi místními spolky a organizacemi. O všech realizovaných a plánovaných akcích 

a nákladech na jejich realizaci jsme Vás průběžně a pravidelně informovali v 

Hrušeckém zpravodaji. Proto nyní jen krátce shrneme ty hlavní aktivity a plánované 

akce, které se dotáhly a ty, které zůstávají k dokončení či realizaci. 

- Proběhly částečné rekonstrukce chodníků v obci, které budou pokračovat. 

Důvodem pozastavení dalších etap byla níže uvedená investice E.ON (uložení vedení 

NN do země). 

- Proběhla rekonstrukce místního rozhlasu. 

- Proběhly rekonstrukce v mateřské škole – sociální zařízení, stavební úpravy a 

rekonstrukce podlahy v učebně. Byla vybudována zahrada v přírodním stylu. 

- Proběhly rekonstrukce v základní škole – sociální uzly, jídelna s výdejnou obědů, 

knihovna se školní družinou. Byla vybudována zahrada v přírodním stylu s venkovní 

učebnou. Bylo vybudováno parkoviště. Další rekonstrukce učeben jsou plánovány. 

- Proběhla rekonstrukce venkovního hřiště pro děti v parku s novými herními 

prvky a cvičebními prvky pro dospělé. 

- Postupně se budovaly parkovací plochy – u ZŠ, u MŠ, u obecního úřadu, v 

„chaloupkách“ za parkem, u bytovek.  

- Pokračovala rekonstrukce zázemí obecního úřadu (dílny) a byla dokoupena 

technika na údržbu obce. Byly upraveny a pronajaty kanceláře OÚ, což je zdrojem 

příjmu obce. Je zpracován projekt výstavby startovacích bytů v budově OÚ, který 

je možno realizovat v případě získání potřebné dotace. 

- Byl zaveden sběr tříděného pytlovaného odpadu cíleně od domácností, což se 

projevilo rovněž kladně na hospodaření obce. Byly pořízeny kontejnery a 

vybudována zpevněná plocha na sběr a likvidaci zeleného odpadu. 

- V etapách proběhla revitalizace budovy hasičské zbrojnice – okna, vrata, zateplení, 

sociální uzly. 

- Byly vybudovány jímky na sběr dešťové vody, které jsou využívány k zalévání 

obecní zeleně (u OÚ, MŠ, ZŠ). Dochází tím k finančním úsporám za platbu stočného. 

- Pokračovala výsadba a úprava zeleně v obci – byl vybudován parčík u provozovny 

Mila, zeleň v okolí školy, výsadba ovocných stromů v různých lokalitách obce. 

- Podpora a rozvoj společenských, kulturních a sportovních aktivit. Finančně obec 

podporuje všechny místní organizace. K rozvoji informovanosti byl zřízen obecní 

Facebook, informace z obce se zveřejňují na www stránkách a jsou zasílány na e-

mailové adresy zájemců. 

- Byly realizovány a dokončeny pozemkové úpravy. Probíhá výkup a směny 

pozemků pro realizaci projektu protipovodňových úprav. V návaznosti na dokončené 

pozemkové úpravy proběhla úspěšně směna pozemků s řádek Maltézských rytířů – 

pozemky jsou určeny k zástavbě. V současné době se zpracovává studie zástavby. 

Byl dokončen a čeká na schválení nový územní plán obce. 
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- Probíhá zpracování projektu protipovodňových opatření, který je základem pro 

realizaci mnohamilionové investice, kterou by obec společně s potřebnými pozemky 

předala k realizaci Povodí Moravy. 

- Obec realizovala velký počet investičních i neinvestičních akcí a projektů 

s podporou dotací z různých dotačních titulů. V období 2015 – 2018 tak obec 

získala na dotacích celkem cca 5 mil Kč. Významnou položkou byla dotace ve výši 

1,5 mil. Kč na projekt protipovodňových opatření. 

- Byly realizovány semináře pro mládež i seniory, probíhají kulturní a vzdělávací 

akce. Obec podporuje finančně oblastní charitu, která zajištuje sociální služby. 

Přispívá na LDN Vyškov a podporuje nesvéprávného občana. 

- Obec se úspěšně zviditelnila v krajském i celostátním měřítku díky získání 

umístění v soutěži Vesnice roku a evropské soutěži Entente Florale Europe. 
 

Nepodařilo se dotáhnout a zůstává v prioritách obce pro další období: 

- Rekonstrukce veřejného osvětlení – tato akce je však připravena, je zpracován 

projekt a připravuje se podání žádosti o dotaci na MPO. Čeká se na investici E.ON – 

uložení vedení NN do země, což by mělo proběhnout v prvním pololetí 2019. Obě 

akce bude vhodné realizovat souběžně. 

- Lávka pro pěší přes Litavu – projekt je zpracován, ale nebyl podpořen dotačním 

titulem. Jeho realizace byla navíc komplikovaná díky projektové dokumentaci pro 

realizaci protipovodňových opatření. Nebylo tedy ekonomické realizovat finančně 

náročný projekt z vlastních prostředků, jelikož hrozilo následné odstranění nové 

lávky při plánované rekonstrukci mostu a realizaci protipovodňových opatření. Proto 

v současné době probíhá úprava projektu lávky tak, aby odpovídal kapacitě stoleté 

vody na Litavě v návaznosti na protipovodňový projekt. 

- Úprava prostranství pod lipami – projekt je zpracován, zdlouhavým řízením 

s majiteli přilehlých nemovitostí se jej nepodařilo doposud realizovat. Čeká se na 

vydání stavebního povolení. Ačkoliv projekt byl s dotčenými majiteli projednán a 

všemi písemně odsouhlasen, byly následně některými z nich vzneseny námitky. A to 

proti přeložce el. vedení do země, proti hluku z „dopravního provozu“ způsobenému 

vlastníky dotčených nemovitostí. Zejména však proti nemožnosti parkovat u vlastních 

nemovitostí (tj. na pozemku jiného vlastníka, bez jakéhokoliv právního nároku), ale až 

na 20-30 m vzdáleném parkovišti. V projektu bylo každému písemně přiděleno 

parkovací místo na vyhrazeném parkovišti, které je součástí projektu (což je 

nadstandardní řešení parkování v obci). A tak díky těmto průtahům stále čekáme na 

stavební povolení.  

- Obecní hospoda – bohužel se nepodařilo zajistit takového nájemce obecní hospody, 

který by ji provozoval ke spokojenosti občanů. Věříme, že se situace zlepší s novým 

nájemcem, který nastoupí začátkem října. 

- Budování cyklostezky – realizace opět závisí na projektu protipovodňových 

opatření. 

- Pivovarský rybník – obnova zeleně v další lokalitě obce. 
 

Obecní zastupitelstvo touto cestou Vám občanům děkuje za podporu, trpělivost, 

pochopení, ale i za Vaše připomínky a konstruktivní kritiku.  

Členové současného zastupitelstva se budou ucházet o Vaši podporu i 

v nadcházejícím volebním období, ve kterém by rádi pokračovali v započaté práci. 
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Slavnostní vyhlášení výsledků soutěže Vesnice roku 2018 

Jihomoravského kraje  
 

V minulém vydání Hrušeckého zpravodaje jsme Vás obsáhle informovali o letošní 

účasti obce Hrušky v soutěži o Vesnici roku, o našem vítězství v rámci Jihomoravského 

kraje, ale také o našich úspěších v minulých letech.  

Jako vítězové krajského kola jsme byli delegováni uspořádat oficiální slavnostní 

vyhlášení výsledků za JmK a předání cen všem umístěným. Tato slavnost se konala 

v sobotu 14. července v Hruškách za Humny. Byla to akce s desítkami hostů – zástupců 

ministerstev, spolků a institucí, které soutěž organizují a dalších čestných hostů. 

Zástupců obcí, které byly v rámci soutěže oceněny. A samozřejmě také s Vámi 

Hrušáky, pro které byla celá sláva cílena především. Z čestných hostů jsme přivítali 

např. hejtmana JmK Bohumila Šimka, senátora Ivo Bárka, Simeonu Zikmundovou – 

náměstkyni MMR, Jana Floriana – místopředsedu spolku pro obnovu venkova, 

Richarda Janderku za Svaz měst a obcí, Josefa Jarcovjáka z obce Kašava – ředitele 

soutěže, jednotlivé porotce z hodnotitelské komise a další. 

Celý program měl přesně danou režii, kterou bylo nutno dodržet a realizovat v našich 

podmínkách. Od zahájení státní hymnou až po volný kulturní program. Přesně daný 

seznam VIP hostů, které bylo třeba pozvat. Pro předpokládaný počet cca 400 účastníků 

bylo tedy třeba připravit pozvánky, zázemí (i pro mokrou variantu), občerstvení, 

kulturní program… Zázemí jsme zajistili vlastními stoly a lavkami, půjčenými stany a 

také vlastní aranží pódia pro předávání cen. Občerstvení formou objednaného cateringu 

a samozřejmě i hrušeckých „klášterních koláčků“. K tomu pivo, víno, limo, káva a další 

dobroty od hrušeckých cukrářek. Pro čestné hosty a zástupce soutěžících vesnic byly 

připraveny malé dárky, pro vítěze všech kategorií kytice. Celá akce byla vhodnou 

příležitostí představit naši vesnici těm, co ji neznají. Obcí projížděly čtyři kočáry 
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s koňským spřežením, na nichž si mohli zájemci formou komentované prohlídky 

prohlédnout celou vesnici. Zájem byl veliký a dle ohlasů se Hrušky líbily. 

Bylo předáno speciální ocenění – JIHOMORAVSKÝ KRAJÁČ, a ZLATÁ CIHLA, 

předáno 13 ocenění a 5 diplomů, Cena naděje pro živý venkov a 5 hlavních ocenění – 

oranžová, modrá, bílá, zelená a samozřejmě zlatá stuha pro vítězné Hrušky. 

O kulturní program se 

pod vedením Jarky 

Randýskové postarali 

naši místní – dětské 

pásmo tanečků a 

písniček a zpěvy našich 

děvčat a mužů. Další 

program pak zajistila 

cimbálová muzika 

Šternovjan z Újezdu u 

Brna. Počasí, náš věčný 

nepřítel venkovních 

akcí, nám až na malou 

přeháňku přálo a podtrhlo tak příjemnou atmosféru celého letního odpoledne. 

Všichni, kdo jste přišli, jste se mohli pobavit, smlsnout si na dobrém občerstvení a 

hlavně si společně užít radost z vítězství. Zlatá stuha je oceněním pro celou vesnici – 

není to medaile pro starostu a zastupitelstvo. I když samozřejmě náš starosta má na 

úspěchu lví podíl. Je to odměna pro všechny, kdo v Hruškách žijí, zejména pak pro ty, 

kdo pro Hrušky něco dělají, kdo pečují o své domy a jejich okolí, kdo přiloží ruku 

k dílu, když je třeba. A je to příjemný pocit, když Hrušky ocení nezávisle někdo jiný. 

Nám místním se tu líbí a nepotřebujeme k tomu diplom, ale potěší to.  

Samozřejmě to neznamená, že je v Hruškách všechno nej, že je všechno v pořádku a 

dokonalé. Ale to není nikde. Neznamená to, že není co zlepšovat – podnětů k řešení je 

také spousta a OZ se jimi bude zabývat 

Důležité je, že máme ve vesnici lidi, kterým na Hruškách záleží, kteří spolu komunikují, 

nehádají se a spolupracují. To nám okolí závidí; tak ať nám to vydrží. Komise, které 

obcí prošly v různých letech, také oceňují, že se o dříve vybudované staráme. 

Vítězství nám kromě renomé a dobrého pocitu přineslo také nemalou finanční částku 

jednoho milionu. A rovněž finanční příspěvek na organizaci celého slavnostního 

odpoledne. Není tedy třeba se obávat, že to, co jsme 

vyhráli, jsme hned „projedli“. Získaná částka bude 

použita na další zvelebování naší obce. 

A jak uspějeme v celostátním kole – to se dozvíme na 

slavnostním vyhlášení v sobotu 15. září v Luhačovicích. 

Pro organizátory celého odpoledne jsme nechali vyrobit 

trička s obrázky držících se hrušek, úspěšného návrhu 

paní Jany Kropáčkové. A jelikož byl o tyto velký zájem, 

nechali jsme vyrobit další. Kdo z Vás ještě tričko nemá, 

může si jej zakoupit na obecním úřadě. 

Co říci na závěr – veliké poděkování všem, kdo se o úspěch Hrušek a o jejich 

reprezentaci zasloužili. Speciální poděkování pekařkám hrušeckých „klášterních 

koláčů“ pod vedením paní Jany Štefanové. 
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PS: Dnes už víme, že právě ony to v Luhačovicích vyhrály!!! 

 

Celostátní komise  

Vesnice roku v Hruškách 
 

Vítězství krajského kola soutěže o Vesnici roku nás vyneslo mezi dalších 12 vesnic, 

které se utkaly o celkové vítězství. Letošního ročníku se zúčastnilo rekordních 228 obcí. 

Celostátní komise procházela jednotlivé vesnice ve dnech 2. – 8. září, v Hruškách ve 

čtvrtek 6. září odpoledne. Našimi soupeři byly Nový Kostelec - Karlovarsko, Stěžery - 

Královéhradecko, Úvalno - Moravskoslezsko, Šumvald - Olomoucko, Vepříkov - 

Vysočina, Cítov - Střední Čechy, Svatý Jan nad Malší – Jižní Čechy, Tatobity – 

Liberecko, Pustá Kamenice – Pardubicko, Kamenný Újezd – Plzeňsko, Kytlice – 

Ústecko, Dolní Němčí – Zlínsko. 

Komise hodnotila vesnici tentokrát během 4 hodin, ale i to bylo málo na to, abychom 

ukázali vše, co jsme chtěli. Přivítání a zahájení proběhlo v sále obecní hospody – zde 

byly představeny plány a projekty obce, byly promítnuty krátké prezentace, představeny 

místní spolky a organizace a 

také místní produkty (včelí 

produkty – Pišovi, bylinné 

výrobky – Jana Kropáčková, 

marmelády – Renata Blatná). 

Poté komise prošla mateřskou 

školu, čistírnu odpadních vod, 

základní školu s knihovnou, 

obecní úřad. Na každém 

stanovišti byla připravena 

prezentace s výkladem a děti 

MŠ a ZŠ si pro porotu 

připravily i malé občerstvení. 

Od obecního úřadu se komise přesunula na voze k tůňkám pana K. Pokorného a přes 

volejbalové hřiště a humna ke kapli. Na hřištích mohla shlédnout trénink minivolejbalu 

a nohejbalu, malý hasičský útok. V kapli kromě výkladu i hudební ukázku v podání 

Lenky Halové a Hany Holomkové. Pokračovalo se na „klášter“, kde bylo možno v reálu 

vidět hrušeckou výrobu koláčů doprovázenou zpěvem našich „pekařek“. Na voze se pak 

pokračovalo k tůním, kde byla představena plánovaná výsadba hrušňové aleje a ukázka 

čištění starých studní pomocí techniky místních hasičů. Hasiči se dále prezentovali 

v hasičské zbrojnici a závěr celého odpoledne byl směrován na rybárnu. Průběžně byly 

představovány místní parky a další výsadba realizovaná v obci. Malou kulturní vložku 

sehráli, stejně jako při hodnocení okresní komisí, hrabě a hraběnky z rodu Kouniců a 

maltézský rytíř na koni – symbolizují znak obce Hrušky. Závěr na rybárně se nesl 

v duchu zpěvu našeho „mužského sboru“ a s vůní smaženého kapra, který byl komisi 

servírován na posilněnou před odjezdem.  

Komise se ústy svého předsedy vyjádřila velmi pozitivně, líbilo se jim a cítili se u nás 

přátelsky. Ale jak uspějeme ve srovnání s ostatními soutěžícími vesnicemi – to uvidíme 

na Jarmarku v Luhačovicích 15. září. Celé čtvrteční dopoledne naše přípravy 

monitorovala také česká televize a český rozhlas. I za tuto prezentaci Hrušek jménem 
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starosty obce a obecního zastupitelstva děkujeme všem spolkům, organizacím a 

institucím, všem jednotlivcům i skupinám, dětem z našich škol … prostě Vám. 

Za OZ Svatava Horáčková 

Začátek školního roku v základní škole Hrušky 
První den nového školního roku začal na naší škole v pondělí 3. září přivítáním 

prvňáčků. Starosta obce popřál novým žákům naší školy mnoho úspěchů v jejich školní 

práci a jejich rodičům pevné nervy. 

S dětmi se také rozloučila vedoucí 

učitelka naší mateřské školy paní 

Silvie Pernicová-Trnková. Oproti 

loňskému roku, kdy nastupovalo 11 

prvňáčků, je letošní počet nižší, jak je 

možno vidět na fotografii. Přejeme 

všem našim žákům úspěšný start do 

nového školního roku. 

Učitelé základní školy 

 

 
 

Soutěž Obec roku 
Žáci školy přivítali komisi celostátního kola soutěže Obec roku v naší školní zahradě 

chlebem s máslem a vlastnoručně vypěstovanými rajčaty. Zdá se, že komisi chutnalo, 

protože z bochníku velatického chleba a čtvrtky másla toho moc nezbylo. Doufejme, že 

tento atak na chuťové pohárky členů komise přispěje k úspěchu naší obce v soutěži. 

Josef Mácka, ředitel školy 
 

 

Září v naší školce. 
A máme tu opět září a s ním i 

nástup nových, ale i těch starších 

„mateřáčků“. Pro některé děti je 

to den plný úsměvů a toužebných 

očekávání. Pro některé je bohužel 

plný slziček a těžkého loučení 

s rodiči - ovšem jen na malou 

chvíli. Paní učitelky děti zabaví a 

slzičky po chvíli mizí. Někdy se 

však sebevětší snaha míjí účinkem a smutek zůstává až do příchodu maminky. 

Po celý rok na nás čeká ve školce mnoho práce, je tedy důležité dětem vytvořit klidné a 

bezpečné prostředí pro hru a vzdělávání. Kapacita školy je i v tomto školním roce zcela 

naplněna do počtu 40. Třídy jsou rozděleny po 20 dětech, vyučují zde tři učitelky – 

Silvie Pernicová Trnková, Jitka Vičarová a Bc. Hana Večeřová. I letos jsou obsazena 

místa asistentek k dětem se speciálními vzdělávacími potřebami. Na těchto pozicích 

působí Mgr. Tereza Fanturová a Petra Procházková. 

Všem dětem, rodičům i nám učitelkám a provozním pracovnicím přeji co nejlepší start 

do nového školního roku a těším se na spolupráci, která nás čeká. 
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Silvie Pernicová Trnková, vedoucí učitelka MŠ 

Co se dělo o prázdninách v MŠ  
Po celé prázdniny probíhala v mateřské školce celková rekonstrukce podlah, topení 

třídy a šatny dětí. Rekonstruovaný prostor třídy je středovou místností a spojuje všechny 

části budovy. Je to multifunkční místnost, která denně slouží k tělesné, hudební i 

dramatické výchově. Hrubé práce, malby a drobné nátěry zajistili obecní pracovníci a 

sezonní brigádníci. Na odborné práce byly přizvány firmy, které provedly instalatérské, 

zednické, podlahářské a stolařské práce. Celkové náklady rekonstrukce, na kterých se 

finančně podílela škola a obecní úřad, dosáhly částky 415 tisíc Kč. 
 

 

 

Podzimní pozvánka do mateřské školy 
MŠ Hrušky vás srdečně zve na výstavku podzimních 

výtvarných prací dětí mateřské školy, kterou bude 

doplňovat prodejní výstava květin pana Jakuba Krále. 

V nabídce budou různé druhy řezaných květin a 

dušičkových vazeb. 

Součástí květinové výstavy bude výstava obrazů mladého 

místního malíře Tomáše Kučery. Tomáš Kučera vystaví 

sérii akrylových maleb inspirovanou styly Vincenta van 

Gogha a raných kubistů. Tyto obrazy bude možné i 

zakoupit. 

Obě výstavy se uskuteční dne 24. října 2018 v 15.30 hodin v prostorách 

mateřské školy a školní zahrady. 
 

 

Svatý Martin na bílém koni 
Počátkem listopadu děti z naší MŠ opět přivítají sv. Martina, tradičně na rybárně. 

Tentokrát si děti připravují i malé překvapení. Termín a hodina budou včas oznámeny. 

Všichni jste srdečně zváni, abychom společně symbolicky přivítali přicházející zimu. 

Silvie Pernicová Trnková 
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Školní jídelna při Mateřské škole Hrušky - zajímavosti o nás 
Zařízení školního stravování v Hruškách připravuje stravování pro děti z mateřské a 

základní školy v Hruškách a v neposlední řadě také připravuje stravování pro cizí 

strávníky. Zejména pro seniory a každého, kdo by měl zájem se zde stravovat. Ve školní 

jídelně denně připravíme kolem 80 svačinek pro děti z mateřské školy a cca 70 - 80 

porcí obědů, jak pro žáky MŠ, ZŠ, zaměstnance školy a přihlášené seniory, tak pro další 

strávníky. Za jeden školní rok připravíme přes 15 tisíc porcí obědů. 

Pokrmy z denně dodávaných čerstvých surovin pro naše strávníky připravuje a 

vydává tým 2 pracovnic. 
Naši zaměstnanci v rámci zlepšování kvality stravování a služeb absolvují každoročně 

školení např. Bezpečnost práce,  Hygienické minimum nebo Systém kritických bodů 

(HACCP) v provozech veřejného stravování. Řídíme se metodikou pro výpočet 

spotřebního koše potravin ve školních jídelnách. Plnění spotřebního koše striktně 

dodržujeme - dochází k pravidelným kontrolám. V cílech naší jídelny je v každém 

případě plnit kvalitu a veškeré normy a nařízení EU, zejména ustanovení školského 

zákona č. 561/2004 Sb., vyhlášky o školním stravování č. 107/2005 Sb., norem zdravé 

výživy a hygienických norem spojených s přípravou pokrmů pro školní stravování. 

Dále chceme poskytovat svým strávníkům kvalitní pokrm vyrobený z kvalitních surovin 

a chceme eliminovat produkty, které spadají do kategorie polotovarů a různorodých 

dochucovadel. Věříme, že tato opatření vedou ke zkvalitnění školního stravování a 

spokojenosti strávníků… 

Přihlášky ke stravování, jídelníček a i další informace je možné si stáhnout na 

webových stránkách ZŠ Hrušky (www.zsmshrusky.cz), nebo osobně vyzvednout 

v jídelně MŠ Hrušky. Cizí strávník nemusí odebírat stravu celý měsíc, je možné nahlásit 

odběr stravy jen v určité dny, podle chuti každého strávníka. Cena za porci oběda pro 

cizí strávníky je 70,- Kč. Pro místní seniory, s dotací obce, je 65,- Kč. 

Váš tým školní jídelny: 
 

Kamila Cenková, 

vedoucí stravování 
 

Jiřina Krahulová, kuchařka 

 
 

 
 

 

 

 

Okénko z kulturního výboru. 
 

V letošním roce jste v našem kulturním kalendáři nenašli dvě tradiční akce. Věřte, že 

důvodem nebyla neochota nebo nezájem, ale prostý nedostatek času a „rukou“ a také únava. 

Dětský den, který pořádáme vždy začátkem září, jsme cíleně vynechali. Pro děti bylo 

připraveno spoustu lákadel v rámci akce 130 let trvání hasičů v Hruškách a při dalších akcích 

v obci. Neckyádu jsme museli zrušit z důvodů termínových kolizí s termíny dovolených 

velké většiny pořadatelů. Omlouváme se všem, kteří jste se na tyto akce těšili. S novým 

elánem se vrhneme do přípravy akcí na rok příští. Věříme, že i v novém obecním 

zastupitelstvu budou mít kulturní akce podporu. 

Za organizátory Svatava Horáčková 

http://www.zsmshrusky.cz/
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Tábor mladých hasičů 2018 
 

V sobotu 14. července vyrazila skupinka devíti dětí z Hrušek za dobrodružstvím do 

jižních Čech, do nám již známého kempu Krkavec na krásné řece Nežárce. Společně s 

HS Zastávka měl tento tábor již 5. ročník. V letošním roce byl tématem tábora Harry 

Potter. Prvním úkolem bylo rozdělit se do všech čarodějnických skupin, jako tomu bylo 

ve filmu. Tyto skupiny pak po celý pobyt řešily různé soutěže a úkoly pod vedením 

instruktorů a hlavních profesorů čarodějnické školy. Do programu byly také zařazeny 

výlety do krásného okolí. K tomuto účelu byl k dispozici hasičský autobus, který nám 

umožnil přepravu i do vzdálenějších koutů jižních Čech. Jedním z výletů byla návštěva 

města Slavonice. Zde byla možnost navštívit místní podzemí. Tuto příležitost jsme 

využili a opatřeni pláštěnkami a holinkami jsme prozkoumali celé Slavonické podzemí. 

Nedaleko Slavonic se nachází původní opevnění hranic s Rakouskem, kam jsme také 

zavítali. Zde jsme se mohli podívat, jak byly bunkry vybavené a jak celé opevnění 

fungovalo při obraně naší země.  

Dalším velkým zážitkem pro mnohé účastníky byla skupinová plavba na loďkách po 

řece Nežárce. Začátek projížďky byl z obce Hamry vzdálené 5 km od kempu. Tuto trasu 

jsme zvládli překonat za 2 hodiny a měli jsme 100% návratnost . Ne všichni v suchém 

triku. Řeku Nežárku a nedaleké Veselské pískovny jsme využívali k osvěžení při 

tropických letních dnech. Zázemí kempu nám umožňovalo spoustu různých aktivit, 

mezi které patřily různé míčové hry a také střelba ze vzduchovky. Samozřejmě nesměl 

chybět i turnaj ve Famfrpálu za pomocí létajících košťat (Nimbus 2000). Předposlední 

den jsme navštívili Státní zámek Hluboká. Zde byla prohlídka reprezentačních pokojů a 

procházka po okolí. Po návratu z výletu nás čekala celotáborová honba za pokladem. Po 

večeři se konala tradiční závěrečná diskotéka. Poslední den bylo celkové vyhodnocení 

tábora s předáním medailí a diplomů.  

Na samý závěr bych ráda poděkovala všem účastníkům za nezapomenutelný týden plný 

nových zážitků a věřím, že příští rok si jej společně opět užijeme.  

Za kolektiv mladých hasičů Eva Bubeníčková 

 

 

Ze života hrušeckých skautů 
Už je tu zase září, a s ním začíná nejen 

školní rok, ale i ten náš skautský. Vzhledem 

k tomu, že náš oddíl SKALÁCI jako celek 

má skoro plnou kapacitu, tak jsme cíleně 

nenabírali žádné děti. Ale kdybyste měli 

zájem, tak v hrušecké družince SRNEK se 

pro vaše dítko místo určitě najde.  

Za minulý rok náš oddíl pořádal spoustu akcí, 

ať už těch jednodenních, víkendových, ale i 

těch na více dnů, jako třeba Podzimky nebo 

Velikonoce. Také zaměření akcí se liší - 

proběhlo několik akcí zaměřených na fyzičku, pobyt v přírodě, překonávání strachu… 

Nebo akce, kde si děti vyzkoušely, jaké je to být „podivnými“ a taky kulturní program ve 

formě divadla. Celý tenhle rok vyvrcholil stanovým táborem Černá perla.  
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Děti se zde vžily do role pirátů plavících se po moři a bojujících s různými překážkami. 

Děti si zde užily noční hlídku, posezení u ohně s písničkami, speciální překážkovou 

dráhu, spoustu pobíhání po našem netradičním tábořišti, různé tematické hry a spoustu 

další zábavy. Pro mě jsou tyhle tři týdny strávené v klidné a nádherné přírodě České 

Kanady s partou fajn lidí tou nejlepší zábavou celých prázdnin, a tak jsme ráda, že se ke 

mně letos připojil i Štěpa Kropáček. V letošním roce nás čeká kapka cestování - po 

světě bohužel jen špendlíkem na mapě (v rámci celoroční hry), ale v Česku se podíváme 

na spoustu zajímavých míst. Snad se nám letošní rok vydaří aspoň tak jako ten minulý. 

A snad se i vám, novým skautíkům, bude u nás líbit.  

Schůzky máme vždy v úterý od 17 do 19 hodin v sále. 
Skautka Áďa 

 

HRUŠKY v Luhačovicích 

V pátek a sobotu 14.-15. září se zástupci všech 13 vítězných obcí z krajských kol 

soutěže o vesnici roku sjeli do Luhačovic. Po pátečním oficiálním přivítání starostkou 

Luhačovic se na neformálním setkání zástupci obcí seznámili, vyměnili si dojmy ze 

svých krajských kol a povídali si o svých vesnicích, svých starostech a zkušenostech. 

Rovněž proběhl nácvik na sobotní vyhlášení. 

V sobotu od rána se všechny obce prezentovaly na jarmarku, který se konal na lázeňském 

náměstí před kolonádou. Každá obec představila své fotografie, symboly, produkty a 

místní kulinářské speciality. Například Vepříkov z Vysočiny zaujal dobrotami z domácí 

zabíjačky, Stěžery měly výborný medovník, sýr a pivo, Dolní Němčí česnečku atd. 

Hrušky se prezentovaly výbornými koláčky, hruškovicí a produkty místních včelařů a 

vinařů. Každou obec přijeli podpořit její obyvatelé a fanoušci – i Hrušáků přijel plný 

autobus a spousta dalších jednotlivců vlastními auty. Návštěvníci z jednotlivých vesnic 

společně s lázeňskými hosty tak mohli ochutnat spoustu dobrot a podívat se, jak soutěž 

prožívali ostatní finalisté. U všech stánků bylo rušno až do pozdního odpoledne. V našem 

stánku s krojovanou obsluhou jsme nestačili doplňovat koláče, mizely rychlostí blesku. 

Velký úspěch slavila i naše trička, která nešla přehlédnout. 

Po 16 hodině byly konečně vyhlášeny výsledky, které všichni netrpělivě očekávali. Po 

krátkém představení všech 13 vesnic byla vyhlášena cena veřejnosti, kterou získalo 

Dolní Němčí. Poté byla vyhlášena koláčová cena, kterou zaslouženě vyhrály Hrušky. 
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V hlavní kategorii se pak umístil na 3. místě Nový Kostelec, na 2. místě Šumvald a 

vítězství si odneslo Dolní Němčí. Radost vítězů byla veliká, podpořená mnoha 

fanoušky; někteří neocenění však neskrývali zklamání. Pro Hrušky byla „koláčová 

cena“ opravdu zasloužená, našim pekařkám patří. Celý den bylo nádherné počasí a 

Luhačovice navíc hostily folklórní festival. Věříme tedy, že každý, kdo jste do 

Luhačovic dorazili, jste si sobotu užili. I když jsme nezískali hlavní cenu, už krajské 

vítězství a účast v republikovém kole je úspěch a ohromná zkušenost. Dnes už by snad 

každý měl vědět, že úspěšné Hrušky, to nejsou ty u Břeclavi, ale ty naše.  

Jedna etapa končí a díky úspěchu v krajském kole nám soutěž bude po nějakou dobu 

uzavřena. Věříme však, že Hrušky se budou i s novým zastupitelstvem posouvat vpřed. 

Za OZ Svatava Horáčková 

 

 

MÍSTNÍ AKČNÍ SKUPINA SLAVKOVSKÉ BOJIŠTĚ ZA PRVNÍ 

POLOLETÍ VYHLÁSILA 6 VÝZEV 
 

Místní akční skupina (MAS) Slavkovské bojiště do poloviny roku 2018 vyhlásila a uzavřela 4 

výzvy z Operačního programu Zaměstnanost a dvě výzvy v rámci Programu rozvoje venkova 

na předkládání projektů pro žadatele v území. První výzvy byly vyhlášeny z Operačního 

programu Zaměstnanost, na Prorodinná opatření, Rozvoj sociálních služeb a podporu 

zaměstnanosti. Celkem bylo doporučeno k financování 7 projektů dohromady za 

7 288 258 Kč celkových způsobilých výdajů. Byly podpořeny projekty na založení a 

provozování dětské skupiny, školního klubu nebo příměstských táborů po celém území MAS 

Slavkovské bojiště. 

Druhé dvě výzvy z Programu rozvoje venkova byly určeny pro zemědělské i nezemědělské 

podnikatele. Nejvíce žádostí bylo podáno právě zemědělci, a to celkem 20, zájem byl 

především o nákup zemědělské techniky. Nezemědělští podnikatelé podali celkem 6 žádostí na 

rozvoj svých činností – např. na pořízení nářadí, nové CNC frézy nebo 3D tiskárny. Podpořeni 

byli i potravináři – vinař, zpracovatelé kravského a kozího mléka. Celkem bylo hodnoceno 

v rámci těchto výzev 38 projektů, v každé výzvě po 19 projektech a celková požadovaná 

výše dotace činí 12 664 284 Kč. 

Vyhlášení další výzvy z Programu rozvoje venkova plánuje MAS Slavkovské bojiště na 

prosinec tohoto roku. 

Finanční prostředky alokované na realizaci Strategie MAS Slavkovské bojiště budou vyplaceny 

žadatelům po úspěšné realizaci projektu, u opatření z Operačního programu Zaměstnanost jsou 

vypláceny průběžně. Výhodou čerpání dotací přes místní akční skupiny je nižší podíl 

spolufinancování žadatele, pomoc s administrativou ze strany kanceláře MAS.  

V současné době jsou vyhlášeny 3 výzvy z Integrovaného regionálního operačního 

programu na Infrastrukturu základních škol, Infrastrukturu mateřských škol a 

Dopravní bezpečnost v obcích. Předpokládanými žadateli jsou především obce. Do konce 

září budou vyhlášeny poslední výzvy z OP Zaměstnanost na Sociální služby mimo režim 

zákona o sociálních službách a podporu sociálního podnikání. 

Seznamy podpořených projektů a celé znění vyhlášených výzev je dispozici na našich 

webových stránkách www.slavkovskebojiste.cz.  
 

Mgr. Hana Tomanová, Manažerka MAS Slavkovské bojiště 
MAS Slavkovské bojiště, z.s.   
Hrušky 166   Předseda: Mgr. Jan Grolich 
683 52 Hrušky u Slavkova   Manažerka: Mgr. Hana Tomanová 
IČ: 27030491   Tel: 511 146 766, 604 318 732 

tomanova@slavkovskebojiste.cz 

http://www.slavkovskebojiste.cz/
mailto:tomanova@slavkovskebojiste.cz
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Autocentrum K.E.I. radí… 

Proč je důležitá kontrola a čistění klimatizace? 
 

Nedostatek čerstvého vzduchu způsobuje únavu a malátnost - a to může být za volantem 

nebezpečné. Aby mohla klimatizace v autě bez závad pracovat a aby bylo dosaženo 

žádoucího efektu, musí pro ni být zajištěna údržba v pravidelných intervalech. 
 

Čerstvý vzduch, bezpečná jízda. 

Během provozní doby může dojít k omezení funkce například vlivem prachu, posypové 

soli, hmyzu, pylu, atd. Proto je důležitá kontrola klimatizace, při které se kontroluje celý 

systém: nádržka na vodu, pylový filtr, odpařovací zařízení, elektronika, mechanika, 

chladicí médium a další. Závěrem se provádí zkušební jízda. 

Nejlepší období pro kontrolu klimatizací je jaro, když se auto zbavuje pozůstatků zimy. 

Na kontrolu klimatizace je ale přirozeně možné přijet v každou roční dobu. 
 

Zdraví 

S pravidelným odborným servisem klimatizace uděláte něco pro to, abyste se cítili 

dobře. Obzvláště důležitý pro zdravou atmosféru v prostoru vozu je pylový a prachový 

filtr. 

Čistý interiérový filtr zajišťuje: 

 lepší účinnost filtru při zachytávání pylu, prachu. mikroorganismů a sazí,  

 lepší výhled, protože přední sklo se tolik nerosí,  

 lepší ochranu - zejména na jaře - před podrážděním očí a dýchacích cest,  

 lepší koncentraci i při delších jízdách.  
 

Proto nechte filtr pravidelně měnit odborníkem, nejlépe na jaře nebo každých najetých 

15.000 km. 
 

Je vzduch čistý? 

Klimatizace působí nejenom jako chlazení, ale také jako zvlhčovač vzduchu a například 

v chladných obdobích roku zajistí, aby orosená skla byla zase rychle čistá. Tím se 

vytváří na vzduchovém filtru a odpařovacím zařízení postupně teplá a vlhká živná půda 

pro baktérie, houby a mikroorganismy. Typickým znakem je lehce zatuchlý vzduch v 

autě, rovněž tak mohou být vyvolány alergické reakce. Tady pomůže desinfekce 

odpařovacího zařízení. 
 

Je důležité vědět, že:  
- I v té nejlepší klimatizaci ubývá postupem doby chladicí médium. Tato plíživá ztráta 

může činit až 15 % ročně. V důsledku toho se chladicí účinek výrazně snižuje.  Vám 

a Vašim malým a velkým spolucestujícím pak polije čelo pot - například když pojedete 

v letním vedru na dovolenou, stav chladicího média klesne pod kritickou hranici a 

klimatizace se kompletně vypne. 

- Právě v létě, kdy klimatizace stále běží na plné obrátky, potřebuje hodně energie. 

Nechte tedy při kontrole klimatizace hned zkontrolovat stav baterie - potom Vás už nic 

nepřekvapí 
 

Příště poradíme, zda se vyplatí zakoupit si ojeté pneumatiky. 

 

Autocentrum K.E.I., Brno-Vinohrady 
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Volejbalové dny 
 

V pátek 29. 6. byly zahájeny volejbalové dny utkáním Svobodní – Ženatí. Po tříletém 

půstu se dočkali sladké výhry Ženatí, kteří zvítězili v poměru 3:1 (15,-20,22,23). Utkání 

proběhlo za ideálního volejbalového počasí a všichni zúčastnění předvedli bojovný 

volejbal, který bavil přítomné diváky. Za družstvo Svobodných nastoupili: Jiří Klusal, 

Vojtěch Štefan, Jiří Holomek, Zdeněk Konečný, Václav Štefan, Michal Kraus, Michael 

Uher. Ženatí nastoupili v sestavě: Jakub Laichman, Roman Holoubek, Petr Holoubek, 

Petr Uher, Roman Štůsek, Milan Mleziva. 

V sobotu 30. 6. se konal 44. ročník Salámového turnaje. V brzkých ranních hodinách 

se na hřišti u rybníka prezentovalo 10 družstev, která byla rozdělena do 2 skupin. Ve 

skupině „hobíků“ bylo 6 družstev, a to: Otazník s kapitánem J. Kaufem, Kobry (O. 

Hausner), Hrušecká šestka (T. Holoubková), Havaj (H. Holoubková), zbýšovské 

Borůvky a brněnský Start B. Hrálo se na 2 hrané sety. Hráči při výměnách ukázali 

velkou kreativitu a dokázali několikrát dostat míč na druhou stranu hřiště tak, že se 

tomu divili nejen oni, ale všichni přítomní.  

Konečné pořadí turnaje bylo následující: 

1. Havaj  3. Hrušecká šestka 5. Kobry 

2. Start B  4. Borůvky   6. Otazník 
 

Ve skupině „profíků“ se utkaly, na 2 vítězné sety, stejné týmy jako v loňském roce, ale 

pořadí se změnilo. O pořadí na prvních třech místech rozhodoval, při stejném počtu 

bodů, rozdíl míčů ve vzájemných zápasech. To ukazuje na velkou vyrovnanost turnaje.  

Konečné pořadí: 

1. Copacabana (J. Paulová)  3. B+ (M. Hortvíková) 

2. Start A (Brno)    4. Bizoni (P. Uher) 
 

Na závěr turnaje byla všechna družstva odměněna salámovými výhrami. Velké 

poděkování patří výčepním P. Slezáčkovi a J. Kitnerovi, kteří se skvěle starali o pitný 

režim všech hráčů a šéfkuchařům V. Štefanovi, L.Gottvaldovi, Z. Navarovi a F. 

Štefanovi, kteří servírovali výborné grilované klobásy.  
 

 

Družební turnaj v Bučovicích 
V sobotu 18. 8. 2018 jsme se 

v rámci přípravy na podzimní část 

sezóny zúčastnili Družebního 

turnaje v Bučovicích. Tento turnaj 

díky družbě Bučovic s německým 

Grimmy trvá již skoro 30 let. 

V letošním roce se turnaje 

zúčastnili 4 družstva mužů a 3 

družstva žen. V průběhu turnaje 

jsme nepoznali hořkost porážky a 

po vítězstvích 2 : 0 ve všech 

utkáních jsme obsadili první 

příčku. 
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Konečné pořadí turnaje: 

1. Hrušky 

2. Marefy 

3. Bučovice 

4. Grimmi (Německo) 

Na turnaji nastoupili:  

Václav Štefan, Petr Holoubek, Robert Karásek, Jiří 

Klusal, Petr Uher, Roman Holoubek, Filip Heider, 

Zdeněk Konečný. 

 

 

Čestice 
V sobotu 25. 8. se v Česticích konal 52. ročník finále vesnických zemědělských 

družstev, na kterém jsme opět nemohli chybět. V letošním roce turnaj zaznamenal jednu 

velkou změnu. Z důvodu zvýšení počtu družstev se změnil systém turnaje 

z dvoudenního na jednodenní. Záměr pořadatelů se podařil a dorazilo 9 družstev mužů a 

7 družstev žen z různých krajů ČR. Po losování jsme se ocitli v pětičlenné skupině 

s družstvy Nivnice, Rybníku, Chlen a Kvasin. S bilancí 3 porážek a 1 výhry se nám 

bohužel nepodařilo postoupit do finálové skupiny. Po výhře nad domácími Česticemi ve 

skupině „útěchy“ jsme obsadili konečné 7. místo. I když konečné umístění nebylo podle 

našich představ, tak odehraná utkání, se soupeři hrajícími krajské přebory I. třídy, byla 

skvělou přípravou na podzimní utkání okresního přeboru. 

Na turnaji nastoupili: Roman Holoubek, Petr Uher, Václav Štefan, Václav Laichman, 

Martin Holomek, Jiří Klusal, Robert Karásek, Michal Paul, Tomáš Biječek. a Lucas 

Bonnevin. 
 

Plánovaná volejbalová utkání na místním hřišti: 

Družstvo A Družstvo B 

23.9.2018Hrušky – Bučovice B 29.9.2018 v 17:00  Hrušky B – Orel Vyškov 

14.10.2018 Hrušky – Dědice 
 

Začátek utkání vždy v 10:00 hodin      Roman Holoubek 

 

 

Střídání letního a zimního času. 
Letos v únoru europarlament vyzval Evropskou komisi, aby zvážila přínosy a rizika 

střídání zimního a letního času. Podnětem k výzvě byly občanské iniciativy a petice, 

které se již řadu let odvolávaly na možné negativní dopady střídání času na zdraví lidí.  

Názor, že střídání zimního a letního času je nepotřebným přežitkem, zastávají i zástupci 

různých firem a samotní energetici. Návrh europarlamentu na zrušení střídání času 

podporují, protože v současnosti změna času již nemá reálné opodstatnění. Hlavní 

důvod pro zvedení letního času, kterým byla úspora energií, pominul. Podle energetiků 

se už řadu let nedá vliv zavedení letního času na úspory elektřiny prokázat. Pokud by ke 

zrušení letního času mělo dojít, muselo by se tak stát ve všech okolních státech 

najednou, protože česká elektrizační soustava je s nimi propojena.  

Zavedení letního času vytváří firmám v dnešní době spíše dodatečné náklady, které 

zmíněné úspory energií významně převyšují. Velké energeticky náročné podniky, jako 

jsou ocelárny, hutě či cementárny, stejně pracují non stop a posun času neřeší. Proto by 

případné zrušení střídání letního a zimního času nemělo na většinu průmyslových 

podniků žádný vliv.  
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Občané Evropské unie se k otázce střídání zimního a letního času a jeho zrušení mohli 

vyjádřit v anketě, se kterou přišla iniciativa s názvem „Pouze jeden čas“. Anketa 

probíhala mezi 4. červencem a 16. srpnem 2018 a největší zájem o ni projevili lidé 

v Německu. Její výsledky ukázaly, že více než 80 procent Evropanů je proti střídání 

zimního a letního času. 

Abychom si mohli přestat každý půlrok posouvat ručičky na hodinách, musí s návrhem 

poslanců Evropského parlamentu souhlasit Evropská komise a jednotlivé členské země 

EU. Velkými zastánci přechodů na letní čas jsou např. pobaltské státy.  

V českých zemích byl letní čas poprvé zaveden za první světové války v letech 1915 a 

1916. V roce 1940 za druhé světové války byl zaveden znovu a trval do roku 1949. Po 

energetické krizi v roce 1979 si Češi začali posouvat hodinky potřetí. Až do roku 1995 

trval letní čas v Česku šest měsíců, od roku 1996 byl prodloužen na sedm měsíců, aby 

se jeho délka shodovala se směrnicí Evropského parlamentu a Evropské rady.  

Některým lidem střídání času působí zdravotní potíže, s posunem se vyrovnávají dlouho 

a těžce. V ČR na letní čas přecházíme poslední neděli v březnu, kdy ručičky hodin 

posouváme ve 2 hodiny v noci na hodinu třetí. Poslední neděli v říjnu je pak ve 3 

hodiny vracíme zpět na druhou hodinu.  

Letní čas se používá ve všech státech Evropy s výjimkou Islandu, Ruska, Běloruska, 

části Grónska a norských ostrovů Jan Mayen a Špicberků. Podle pravidel EU přechod 

nastává ve všech časových pásmech současně tj. poslední neděli v březnu, resp. v říjnu. 

V USA a Kanadě letní čas začíná dříve a končí později než v EU, druhou nedělí 

v březnu, resp. první nedělí v listopadu. Některé části jejich území však letní čas 

nepoužívají. 

Státy na jižní polokouli mají léto v době, kdy je na severní polokouli zima, tudíž i letní 

čas tam oproti severní polokouli platí v opačné části roku; proto časový posun mezi 

Českem a např. Chile může být podle aktuálního data buď 4, 5, nebo 6 hodin. 

Letní čas je pochopitelně záležitostí zemí mírného pásu. V tropickém pásu se délka dne 

v létě od délky zimního dne neliší natolik, aby mělo zavedení letního času smysl. 

Obdobně nemá letní čas smysl v polárních oblastech, kde polární noc trvá až půl roku. 

Jana Štefanová 

 
 

Jubilanti ve 3. čtvrtletí 2018 

Gambová Růžena 65 let 

Gamba František 65 let 

Cenková Jindřiška 65 let 

Kotrbová Libuše 65 let 

Uhrová Marie 65 let 

Kromerová Pavla 65 let 

Gottwaldová Sylva 70 let 

Holoubková Ludmila 70 let 

Holomek František 75 let 

Masařová Marie 80 let 

Fojtík František 81 let 

Kůrová Karla 81 let 

Jedlička František 84 let  

Jetelová Anna  86 let 

Jetela Václav 88 let  

Drápalová Božena 88 let 

Pokorná Marie 92 let 

Turková Drahomíra 95 let  

Jubilantům přejeme vše nejlepší, radost ze života 
a především pevné zdraví 
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Hrušně (pro další) století 
 

    
 
 

Na mnoha místech po celé České republice se budou konat výsadby stromů   
ke 100. výročí založení naší republiky. I naše obec se k těmto výsadbám připojí. 
A to poměrně velkolepě.  
Na základě projektu, který vznikl v návaznosti na pozemkové úpravy, vytvoříme 
dlouhé stromořadí hrušní kolem polní cesty mezi tůněmi a biokoridorem. Sázet 
bychom měli přesně 75 stromů (sto se jich bohužel nevejde) a 300 keřů. 
Vybrány jsou staré odrůdy na semenných podnožích. Stromy by tak měly být 
dostatečně houževnaté, aby zvládly místní podmínky (především sucho). 
Výsadbu zároveň řádně zamulčujeme hnojem a štěpkou, což v praxi nahrazuje 
více než 80 % zálivky. Každopádně ale počítáme se spoluprací hrušeckých 
dobrovolných hasičů, kteří by v době sucha měli stromy zalévat. 
 

K výsadbě vás srdečně zveme! Všichni jsou, bez rozdílu věku, vítáni. Výsadba 
se uskuteční v sobotu 27. října, sraz bude v 9:00 u tůní. Na místě bude 

připravené nářadí (i pro děti), ale můžete 
vzít i svoje (rýč, hrábě, kleště, kladivo, 
palici), drobné občerstvení (budeme rádi, 
když donesete na ochutnání i vaši 
dobrotu), na zahřátí čaj a svařák. Aby 
sázení proběhlo hladce, bude na místě 
několik dobrovolníků z Hnutí 
Brontosaurus, kteří budou vědět vše 
potřebné o postupu výsadby a rádi vám 
poradí a pomohou.  

 

Dominik Grohmann 
 

P. S.: Pár slov k výsadbě u Rakovce 
Před třemi lety proběhla výsadba slivoňové aleje kolem Rakovce. Akce to byla 
skvělá, sám jsem si to moc užil a rád na to vzpomínám. Bohužel souhrou 
několika okolností se většina z vysazených stromů neujala. Největší vinu na 
tom má samozřejmě sucho, které i přes občasné zalévání bylo pro stromy 
velkým problémem. Spolupráce s Povodím Moravy je navíc dost složitá a nešlo 
domluvit vysazení suchovzdornějších druhů ovocných stromů. Lokalita je v 
mnoha ohledech extrémní a stromy na pravém břehu téměř všechny uschly. 
Proto chci v dalších letech věnovat péči především stromům na levém břehu 
Rakovce (které snad úspěšně zvládly letošní suchý rok) a pravý břeh osazovat 
postupně, aby se stromkům dostalo více pozornosti. Vím o pár lidech, kteří 
občas stromy také zalijí, moc si toho vážím a tímto jim děkuji. Budu rád, když se 
přidají další. 
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Nová taneční školička v Hruškách  -  Pastelky 
 

Pro nastávající školní rok 2018/2019 se otevírá v Hruškách nová volnočasová aktivita 

určena dětem předškolního a mladšího školního věku se zaměřením na pohybovou 

průpravu s prvky lidového tance pod názvem PASTELKY. I když v brněnském hantecu je 

název charakteristický pro nohy-nožky, výuka je zaměřena na celkový pohybový a taneční 

rozvoj dítěte. S lidovými tradicemi se seznámí hravou a přirozenou formou, které jsou 

charakteristické pro vybrané věkové skupiny. 
 

Skupina 1  děti od 4 - 6  let 

Skupina 2 děti od 7 - 10 let 
 

Den: úterý skupina 1 16.30 - 17.30 

  skupina 2 17.30 - 18.30 
 

Místo: Hasičská zbrojnice, 1. patro, Hrušky 

Zápis:  od 3. září do 30. září 2018 
 

Lektoři:  Rudolf Danajovič,  

Ivana Procházková, Mária Brindzáková 
 

Kontakt ivulka.prochi@seznam.cz, tel. +420 775 255 976 

Rodinné centrum pro Radost z.s. 

 

 

ANDĚL NA DRÁTĚ 
NON-STOP pomoc v krizových situacích (pády, zranění) 

Nepřetržitá 24/7 Asistenční a Tísňová péče „Anděl na drátě“je určena převážně seniorům a 

osobám se zdravotním postižením, u kterých se zvyšuje riziko pádu, náhlé nevolnosti, slabosti či 

kolapsu. Zdraví i život pak závisí na rychlém zajištění pomoci. Princip služby spočívá v tom, že 

klient má stále u sebe (na ruce) malé elektronické zařízení (hodinky, náramek). Po jeho stisknutí 

se ozve hlas asistenta a ten po vyhodnocení situace zvolí postup a formu zajišťované pomoci. 

Profesionálně proškolený asistent je s klientem v neustálé komunikaci až do úplného vyřešení 

celé situace.  

Zařízení dokáže samo rozpoznat a upozornit na nestandardní situace (náhlý pád či déle trvající 

nehybnost) i když klient nestihne aktivovat tlačítko. Zároveň se lokalizuje (GPS/GSM)místo v 

jakém se klient nachází. Asistent i v těchto případech volá na zařízení a ověřuje stav klienta.  

Senior a jeho rodina tak mají jistotu, že se mu vždy dostane rychlé a optimální pomoci v domácím 

i venkovním prostředí. Uživatel tím získá větší sebedůvěru a nemusí se omezovat ve svých 

aktivitách a oblíbených činnostech kvůli obavám z nečekaných problémů.  

Linka pomoci a bezpečí pro seniory 

Součástí služby je také non- stop linka pomoci a bezpečí pro seniory (pomoc při úzkostných a 

tísnivých pocitech) a poradna pro seniory (pomoc a rada před podvodnými praktikami podomních 

a telefonních prodejců, pomoc při řešení problémů v domácnosti). 

Bez mobilního telefonu, bez měsíčních plateb za SIM kartu 

Další přidanou hodnotou je možnost přijímat hovory na zařízení od rodiny a přátel ale hlavně 

vlastní, neomezené volání ze zařízení (odchozí hovory) na jakákoliv čísla v rámci veškerých států 

EU (vše v ceně služby). Klient tak nepotřebuje telefon a ušetří za kredit či paušál SIM karty.  
Všechny tyto služby stisknutím jediného tlačítka 

Hodinky nebo přívěšek v ceně 2 580 Kč. Cena služby: 380 Kč měsíčně. 

Kontakt:      Linneteu s.r.o.  Anděl na drátě, z.ú.  Mělčany 38, 518 01 Dobruška 
                     Tel.: 774 705 824 e-mail: info@andelnadrate.cz          www.andelnadrate.cz 
 

http://orso.cmail20.com/t/j-i-blhhltl-l-r/
mailto:info@andelnadrate.cz%20%20%20%20%20%20%20%20%20%20www.andelnadrate.cz
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Obecní úřad Hrušky a místní organizace  
Vás zvou na tyto kulturní a sportovní akce 

 

Pátek 28. 9. 2018  -  Slavnostní vyhodnocení cykloakce „Za poznáním regionu“ 

od 13 hod ve Slavkově u Brna  

  (požádá Ždánický les a Politaví  a město Slavkov u Brna)  
 

Sobota 29. 9. 2018  -  Memoriál Matěje Štefana (hrušečtí hasiči)  
 

Sobota 13. 10. 2018  -  Turnaj v minivolejbalu (TJ Tatran)  
 

Neděle 14. 10. 2018   -  Závod 24 minut Le Mans Hrušky (hrušečtí nadšenci) 
 
 

CHTĚLI BYCHOM VÁS POZVAT NA JIŽ 4. 

ROČNÍK RECESISTICKÉHO ZÁVODU 

MALOTRAKTORŮ, KTERÝ SE KONÁ 

V NEDĚLI 14. ŘÍJNA 2018 VE 14 HOD.         

V HRUŠKÁCH „ ZA HUMNY“ U HRIŠTĚ. 

 

TAK NEVÁHEJTE, VYTÁHNĚTE SVÉ STROJE 

NEBO JEN PŘIJĎTE ZAFANDIT, POKECAT A 

ZAŽÍT PĚKNÉ ODPOLEDNE. 

  ZVOU NADŠENCI Z HRUŠEK 

 

Sobota 20. 10. 2018  -  RETRO taneční zábava (OÚ – kulturní výbor) 
 

 

 

Kostýmová RETRO taneční párty s kapelou 

PANORAMA BAND 

Tentokrát v rytmech „latiny“  

zavítáme na karneval v RIU. 

Těšíme na Vás v kostýmech, s karnevalovou 

náladou a připravenou tombolou !!! 
 

Středa 24. 10. 2018  -  Výstavy v mateřské škole Hrušky – od 15:30 hod. 
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Sobota 10. 11. 2018  -  Posezení pro seniory, ale nejen pro ně  

  (OÚ - kulturní výbor) 
 

 

 

 

Posezení s vyprávěním a písničkou  

v programu  

FRANTY UHRA z Lanžhota 

a Malé slovácké dechové hudby CYRILKA. 

V sobotu 10. listopadu ve 14:30 v sále 

obecní hospody 

 

Neděle 18. 11. 2018  -  Divadelní představení (OÚ – kulturní výbor)    
  

 

Ochotnický divadelní spolek STODOLA z Jiříkovic 

vystoupí s představením ŽENY V RINGU aneb VŠE O ŽENÁCH 

neděle 18.listpadu v 18 hodin v sále OH. 
 

 

 

Neděle 2. 12. 2018  -  Rozsvícení vánočního stromu+Mikulášská nadílka         

(OÚ – kulturní výbor) 
 

Neděle 9. 12. 2018  -  Koncert v kapli (Správa kaple) 
 

Neděle 22 12. 2018  -  Živý Betlém (OÚ – kulturní výbor) 
------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ 


